

# 高考安保工作交出优秀“答卷”



安全巡逻。

有一种青春叫高考,有一种守护叫责任。6月7日至8日,高考期间,我市公安机关全警动员、全力以赴,确保高考安全、顺利、有序进行,实现了“平安高考”的工作目标,为广大考生及家长交出了一张2019年高考安保工作满意答卷。

## 提前谋划 全面部署高考安保工作

为切实加强组织领导,市公安局成立了由党委副书记、副局长宋德启任组长,党委委员、警令部主任李军任副组长,治安、交警、特警、刑侦、督察、宣传等部门主要负责人为成员的高考安全保卫领导小组,制订下发了安全保卫工作方案,进一步细化工作措施,明确职责。

5月29日上午,全市公安机关2019年高考安保工作会议召开,传达副市长、市公安局局长李军信相关工作要求。会上,李军传达了安全保卫工作方案等相关文件,明确了各部门职责任务,就进一步做好今年的高考安保工作提出了具体要求。宋德启要求全市各级公安机关增强政治意识、大局意识和责任意识,把高考工作摆上重要议事日程,全警动员、压实责任,做到工作责任到位、工作措施到位、工作状态到位,全力以赴确保安全高考。6月3日,市公安局再次召开相关单位会议,对高考安保工作尤其是对考点安保和考场周边治安秩序整治及反恐防暴、巡逻防控、值班备勤等做了再动员、再部署,并突出应对突发性事件,要求全市各级公安机关随时做好各项准备工作。

和其他噪音源进行了拉网式清理整顿,责令11家工地停业整改,确保高考期间各考点周边噪音“零污染”。6月5日、6日,市公安局组织开展了考点及周边治安秩序专项清理整治行动,对全市18个考点及周边区域开展集中清理行动,有力净化了考点周边的治安环境。

加强协作,严厉打击各类违法犯罪活动。市公安局紧紧围绕“考前、考中、考后”三个环节,安排专门力量,加强对微博、QQ群等实时监控,遏制各类不良、有害信息和违法犯罪线索的

传播,加大对高考违法犯罪行为的打击力度。一是立足源头控制,组织民警深入检查,打击出售作弊器材市场、商场,收缴各类作弊工具,彻底堵住作弊案件源头;二是针对非法招生、诈骗等违法犯罪活动,按照“先删后查”原则及时处置,净化网络环境;三是按照“速侦速破、控制危害、严格保密”要求,由公安刑侦侦查部门明确专人负责涉及高考的相关案件侦办工作,发现有组织、有预谋、利用通信工具帮助考生作弊和群体性舞弊、中介诈骗等违法犯罪及影响危害社会稳定的(案)事件,迅速开展查证查处工作。

## 倾情服务获点赞

高考前夕及期间,全市各级公安机关制订各种安全服务和应对措施,为考生排忧解难。全市公安治安户政部门开辟考生居民身份证、户籍证明等证件办理“绿色通道”,实行特事特办、急事急办。全市各级公安机关在考点设



帮助考生。

## 多警联动 为高考保驾护航

加强治安防范,落实考点安保及考点周边社会面防控。今年我市共设18个考点、750个考场,22275名考生参加高考。高考期间,市公安局在各考点建立了临时警务室,安排一名公安分局副局长带领民警负责考点内部安保工作。同时,每个考点还设置由辖区派出所治安民警、交警、特警、辅警20余人组成的安保小组,加强考点交通秩序维护和周边治安巡逻防控,及时处置涉考安全的报警求助,确保考点的治安秩序。

加强考点周边整治,为考生创造良好考试环境。高考前夕,市公安局治安管理部门组织相关分局人员,对考点周边中旅店及快捷酒店进行了安全防范和工作培训,加强考点交通秩序维护和周边治安巡逻防控,及时处置涉考安全的报警求助,确保考点的治安秩序。

置服务点18处,接受考生求助267次,加急办理身份证27张,提供便民服务415次。市公安交通管理部门在考前专门制订了《高考期间交通安全保卫工作方案》和疏导预案,有针对性地开展考点周边道路车辆乱停放、违停乱摆和不按标志标线行驶等交通违法行为,切实保障考点门口道路畅通。同时,在考试期间开辟“绿色通道”,允许送考车辆临时进入高考管制区域;为集中出行的高考车队开道并保障考生顺利通行;为因特殊原因迟到的考生提供交通保障,必要时采取警车带路护送;对发生交通事故的高考送考车辆快速处理,及时恢复交通。截至6月8日考试结束,全市公安公安机关出动警力3680人次,车辆731台次,发现整改各类安全隐患286处,高考期间未发生影响高考安全的(案)事件。

6月7日一大早,负责舞阳一高考点勤务的舞阳县公安交通警察大队城区中队副队长刘行,带领队友在提前清理完考场门前路段交通秩序后,在考点道路两端设置安全防护装备,实行临时交通管制。上午8时20分许,一辆私家车意欲进入管制区内,刘行在询问后得知车主是考生的家长,车上乘坐着考生小丽(化名)。小丽在考试前不慎腿部骨折,行动不便,眼看马上就要开考了,小丽怎样进考场成了大难题。见状,刘行急忙喊来附近的爱心助考人士和同事一起将小丽抬到轮椅上,又为小丽买来了矿泉水和止痛药,边安慰小丽家长边推着轮椅走向考场。

“叔叔,我的准考证忘家里了,时间还来得及,我想取回!”6月8日早上8时20分,在漯河五高南校区考点,正在校门口执勤的市公安局交警支队秩序管理示范大队辅警王欢接到一考生求助,称自己的准考证忘在考场几公里外的家里了。“快,上车,咱们立即出发!”经过汇报,王欢立即扶考生登上骑警巡逻人员肖晗的摩托车,并为他戴好安全头盔。一路疾驰,5分钟后,考生拿到准考证顺利到达考点。“再见,叔叔!”考生眼含泪水,边向骑警们挥手致谢边跑进考场。在考点外等候的考生家长们看到骑警顺利帮考生及时取回证件,对其报以热烈掌声。

“交警叔叔,我同学压力大,又上火,现在流鼻血怎么也止不住,我们需要帮助!”6月7日17时35分左右,临颍县公安局交警大队特勤组在临颍一考点正在疏导考试散场学生离开时,一名同学跑来向民警求助。了解情况后,特勤组负责人谷建超立即通知队员开警备车过来,将流鼻血考生及其家长送到就近的医院救治。由于送医及时,考生得到有效治疗,不影响次日考试。随后,民警又将考生和家长安全送回家中,考生及其家长对民警赞不绝口。

# 临颍县人民法院 加强规范化管理

面对人民法院执行工作转入“切实解决执行难”新阶段,临颍县人民法院从规范化、制度化管理人手,提升执行工作质效。

完善案件数据录入,严把流程节点录入关。全面开展数据清理工作,利用执行指挥平台和案件流程管理系统,对数据质量进行核查。同时,加强对执行办案流程节点的管理,明确专人负责,通过指挥平台,规范数据录入工作,加强数据的动态化管理。

加强执行装备规范化使用。依托上级法院部署,按时完成执行指挥系统、执行专用会议会商系统,配备移动办案终端,并要求外出办案必须配备单兵指挥设备或移动终端,同时将视频资料上传至案件流程管理系统。

规范案件执行。严格落实省高院、漯河中院关于执行转破产的意见,对符合条件的案件及时申报。严把终本案件关,杜绝数据造假,非经庭长、局长审批不得终本,发现弄虚作假坚决予以处理,并通过定期评查卷宗,规范案件执行。

加强执行队伍作风建设。开展经常性警示教育,严防人情案、关系案,同时加强对执行办案的全流程监督,推行分段执行,建立执行办案节点责任制、执行案件监督卡制度,对违法违纪问题“零容忍”。

苑玉玲

# 村民高速护坡放羊 交警发现及时劝离

6月6日,漯河高速交警巡查途中发现,辖区两处路段有村民在护坡放羊,民警及时劝离,并对放羊村民进行教育,消除了高速公路安全隐患。

高速交警提醒:高速公路是全封闭路段,车速都较快,禁止一切牲畜上高速。牲畜一旦上高速,被高速疾驰的车辆撞伤、撞死,无法得到赔偿,不仅给群众自身和他人的生命财产安全带来危害,更有可能酿成大的交通事故,影响道路交通安全。希望高速公路沿线群众,为了自己和他人的安全,不要到高速公路周围放牧,避免意外事故发生,共同维护高速公路交通安全环境。

王秀根

# 欠债不还 车辆被扣

6月4日,召陵区人民法院执行局依法化解一起村民与种植专业合作社的合同买卖纠纷,取得了较好的法律效果和社会效果。

召陵区某村村民赵某因种植小麦需要,向某种植专业合作社赊购种子、化肥。2015年9月,赵某从某种植专业合作社购入种子160斤、化肥11袋,款项合计为2240元。经多次催要未果,2017年7月,该种植专业合作社向召陵区人民法院起诉。2017年9月,召陵区人民法院依法判决赵某给付某种植专业合作社货款2240元。

判决生效后,赵某仍未履行其义务。2019年4月,该种植专业合作社向召陵区人民法院申请强制执行。

案件进入执行阶段后,执行法官第一时间送达执行通知书,通过多种渠道查询赵某的存款、房产、车辆、债券、股票等财产情况。随后,执行法官多次向赵某某发执行通知书、报告财产令以及限制消费令,依程序将赵某列入失信被执行人,同时多次向某种植专业合作社了解情况,但均未能取得实质性进展。5月30日,系统查询到赵某名下有一辆轿车,法官立马赶往商丘市车管所,进行了扣押。

听说车辆被扣押,赵某这才着了急,主动与法官取得联系,协商还款事宜。6月4日,赵某与申请人达成执行和解协议,当日履行欠款2240元,案件得以执结。

袁刻攀 李梦雅



近日,郾城区委政法委机关党员志愿者到黄河广场、龙塔街道淞江小区开展“节约能源”宣传活动。



6月6日上午,全国公安楷模、二级英模、临颍县公安局皇帝庙派出所指导员兼大袁村社区民警陈晚整到辖区大袁村,赶在暴雨来临前帮村中孤寡老人和缺少劳动力的村民抢收麦子。



6月4日至5日,市公安局干警在休息时间开展了“粽叶飘香、情暖警营”包粽活动。随后,这些包好的粽子被送到坚守在一线的执勤民警、职工和辅警的手中。

# 网络安全不容忽视 谨记四个防骗秘籍

不要过于详细地用手机记录联系人信息。随着人们社交活动的不断增多,朋友圈的不断扩展,为了弄清楚联系人的详细情况,一些人便在手机通讯录中增加了备注信息,或直接将这些信息加在联系人的姓名后,殊不知,此做法在方便自己的同时,也方便了敌特分子和诈骗人员。一旦手机丢失或被植入木马,极易造成隐私和敏感信息外泄,种下安全隐患。为此,大家在存储手机号码时切莫过于详细,如若想方便区分,可添加一些易于自己记忆的代号或记录在纸质通讯录中。

不要轻易破解智能终端操作系统。这里所说的破解,即通常我们说的“越狱”(iOS系统)、“ROOT”(安卓系统)等提高权限的操作。通过破解系统可实现软件自由(免费)安装、内置程序卸载、系统权限和资源自由分配等功能。然而,在系统被破解后,系统更新通常也无法正常运行,以致系统BUG和安全漏洞无法修补,大大增加了手机遭遇恶意程序和木马病毒的风险,且病毒同样可以获得系统最高权限,严重影响智能终端安全。一旦中招,你的声音、图像和手机里的一切信息将“被分享”。为此,在没有特殊需求的情况下,尽量不要破解系统或将手机系统刷成非官方的系统。

不要轻易打开GPS定位系统。手机的GPS模块一方面,可以方便我们导航、出行和娱乐,另一方面,也可能暴露我们的位置信息。当用户的位置信息

积累到一定量,通过分析很容易推断出用户的工作地点、工作性质、家庭住址、生活规律等。目前,市面上有许多软件也都会访问和收集用户的位置信息,如一些社交类软件、导航类软件,甚至影音娱乐软件等。我们关闭定位功能后,在一定程度上则提高了手机的安全性。市公安局提供

## 平安提醒



为进一步提高广大干警的文化素质和道德修养,近日,召陵区人民检察院举办经典诵读活动。

薛峰 石凯方 摄